

育儿经

在育儿的进程中,家长就像在升级“打怪”,虽晋级不断但仍有更多的挑战在后头。面对接踵而至的困惑、难题,你是请教老师、专家,还是老前辈?或是翻开育儿书籍捞一捞有用的知识点?然而,也有部分家长在和与孩子斗智斗勇的过程中,摸索出一些靠谱的育儿智慧锦囊,快来下载这些干货吧!

做个学习型妈妈 和孩子一起成长

如何让自己成为一名合格的父母?当遇到育儿困惑时,很多家长都会思考这个问题。来自晋江市实验幼儿园的潘泽城、潘遥清妈妈张爱莲对此颇有心得。从成为一名母亲起,她便有意识地充实自己的家庭教育知识,并随着孩子的成长不断更新知识储备。如果你也有同样的困惑,不妨一起来听听她的分享。



分享嘉宾:张爱莲(潘泽城、潘遥清)
嘉宾职业:公职人员
推荐幼儿园:晋江市实验幼儿园

给予孩子高质量陪伴 身体力行传承闽南语

当孩子逐渐长大,张爱莲开始思考:何为高质量的亲子陪伴?“这些年,我坚持最长久的事情就是亲子共读,从大儿子4个月起就带着他阅读绘本,1周后每天睡前都会进行亲子共读。小女儿一开始比较没有耐心,但通过不断地引导,在她1周半后也能安静地一起共读。”张爱莲说道,当把孩子们的阅读兴趣培养起来后,有时一个晚上接一本接一本地停不下来。

除此之外,张爱莲还很重视闽南语的传承。“上幼儿园之前我儿子只会说闽南语,普通话是入园后才接触的。2岁的女儿目前也只会讲闽南语,讲绘本时也用闽南语。”张爱莲说道,现在很多咱厝的小朋友都不太会讲闽南语了,所以她想身体力行地传承闽南语。除了在亲子共读时用闽南语表述外,她还会特地去找一些闽南童谣教孩子们念。

“在这个过程中,也遇到过困难。我儿子上学后有一段回家经常说普通话,我会刻意地纠正他,但效果不明显。后来,我跟他说明如果只说普通话,很快就不会说闽南语,这样就没办法跟大奶奶、奶奶沟通,而且去看戏也会听不懂。”张爱莲说道,平时也会让孩子接触高甲戏、闽南布袋戏、掌中木偶、南音等,积极参加闽南童谣比赛,在学校的儿童节鼓励孩子演唱闽南语歌曲等,为孩子营造浓厚的闽南语氛围。

不断更新知识储备 从容陪伴孩子成长

张爱莲坦言,平时她工作较为忙碌,但仍会抽空阅读一些育儿方面的书籍,争做一名学习型的妈妈。“孩子每个阶段的成长需求不同,父母需要不断地学习,有的困惑能在书中找到答案,我觉得育儿的这个过程也是育己的过程。”张爱莲告诉记者,大部分人成为父母前并没有系统的家庭教育培训,而在普遍焦虑的大环境下,家庭教育知识的匮乏很容易让家长陷入无所适从的境地。

“我在大儿子出生时也经历过很迷茫的状态,之后决定狂补各种育儿知识。比如,在孩子婴儿时期阅读有关辅食、身体、早教等方面的书籍,在孩子幼儿时期阅读有关绘本启蒙、情绪心理等方面的书籍。《美国儿科学会育儿百科》《婴幼儿睡眠全书》《婴幼儿游戏0-3岁》《骑鲸之旅》等书,对我都有一定的帮助。”张爱莲坦言,孩子成长太快了,而作为家长需要储备大量的知识,面对各种问题时才不会束手无策。

张爱莲告诉记者,第一胎坐月子期间,因为有月嫂的照顾,自己就是个甩手妈妈。后来,月嫂回家,她发现自己什么都不懂,孕产期的那点知识不足以用来“对付”眼前的小人。“为了能把孩子带好,我疯狂学习育儿知识,看书、学课程、做笔记,才勉强度过那段手忙脚乱的时期。”张爱莲欣慰地说道,从不知如何哄睡到收获一枚自主入睡的娃,从喂第一口辅食到让宝宝餐椅到收获两枚自主进餐的“饭模”,育儿知识“加持”的带娃路不至于太辛苦。

“沉浸式”暑期安全课堂 警察叔叔带你逛商场

本报讯 “在商场迷路了怎么办?”“遇到突发事故时,如何快速找到安全出口?”眼下正值“三伏天”,各大商场成为亲子家庭闲逛的好去处。上周末,由本报携手青阳派出所宝龙警务室共同发起“暑期安全课堂”,吸引了晋江市实验幼儿园的部分亲子家庭到场参与,一起来看看精彩的花絮。

活动现场,在该派出所民警陈衍斌的带领下,孩子们开启“沉浸式”暑期安全课堂。在宝龙广场2号门入口处,陈衍斌为亲子家庭介绍了电子楼层示意图的用法和用途。“我们到陌生的环境中,首先要了解场所的出入口设置,观察疏散示意图,在发生较大安全事故时才能成功逃脱。”陈衍斌说道,还可以有意识地了解垂直电梯、手扶电梯、母婴室、洗手间等布局,有需要的话才能够快速找到。

“一般情况下,商场都会设有逃生窗,但大家要记住逃生窗不是用来跳的,而是让我们能够呼吸到新鲜的空气并呼救的。如果遇到突发情况,大家可以拿起较为显眼的东西或脱下衣服挥舞呼救。”陈衍斌介绍道,当商场发生火情时,大家可以按照地面上的安全指示标识,找到就近的楼梯逃生,切记看清楚箭头的方向。



此外,陈衍斌还介绍了执法记录仪、警棍、催泪喷射剂、防割手套等警用八件套。现场,孩子们东摸摸西瞧瞧,家长们纷纷拿起手机为孩子拍下这难忘的一刻。“这样的活动特别有意义,带孩子来了这么多次商场,还不知道这个电子楼层示意图的用意。通过这次活动,能够增强孩子们在公共场合的安全意识。”不少家长点赞此次活动。

亲子驿站

小小轮滑初体验



本报讯 “妈妈,我学会轮滑啦!”日前,晋江经济报亲子驿站组织陈埭片区亲子家庭到暴走轮滑(吾悦店)体验一场有趣的轮滑活动。当天,亲子家庭早早来到暴走轮滑店,不少小朋友看到轮滑鞋跃跃欲试。在暴走轮滑教练的带领下,小朋友先练习轮滑的基本动作,在学会了原地静蹲后,紧接着练习原地踏步动作。

当小朋友学习了轮滑各种基本动作、掌握轮滑的基本要领后,便迫不及待地穿上轮滑鞋,开启一场轮滑体验之旅。看到小朋友穿上轮滑鞋站立行走,在一旁观看的家长赶紧拿出手机记录这美好瞬间。“爸爸,我穿上轮滑鞋,可以独立行走啦。”“太好玩了,原来学轮滑要先掌握方法。”看到小朋友开心地体验轮滑,家长们站在一旁为其加油,并不时用言语鼓励着。

“这次活动收获很多,让我学会了新本领轮滑,还结交了新朋友。”来自龙林中心幼儿园的李佳艺开心地告诉记者。不少家长纷纷表示,这次体验活动有别以往,既能锻炼小朋友的身体,又能学到新知识,很有意义。

萌娃巧手绘扇子



本报讯 为了丰富亲子驿站家庭暑期生活,晋江经济报亲子驿站携手大润发(安海店)于上周日上午开展了一场“萌娃巧手绘扇子”DIY活动。当天,工作人员为小朋友讲解有关扇子的文化知识,在中国传统文化中,扇子不仅是夏日纳凉的工具,同时也承载着典雅与精致的文化内涵,被文人雅士称之为“怀袖雅物”。

随后,工作人员对DIY扇子的上色技巧和注意事项进行了详细的讲解,在场的小朋友听得津津有味,不时与工作人员进行互动。在DIY开始前,工作人员为每个小朋友分发了扇子、绘画材料、水杯等。小朋友在家长的指导下,充分发挥自己的想象力和创意进行绘画。“妈妈,我要把白雪公主的裙子涂成粉色的。”“爸爸,我要画奥特曼。”活动现场,小朋友拿起画笔认真勾勒、专心渲染,俨然一名小画家。

现场充满欢声笑语,即使小朋友把材料涂在手上,也没能影响他们DIY的热情。没一会儿工夫,小朋友通过自己的想象、调色、绘制,一把把活灵活现的手绘扇子在大家眼前亮相。活动结束后,不少家长纷纷称赞此次活动,不仅让小朋友了解扇子的文化知识,还锻炼小朋友的绘画能力,增加了假期的乐趣,提高小朋友的艺术修养和审美情趣。

楼市

父亲口头分房产 子女认为无效起纠纷 法院:于情于理不宜再起事端

父亲死后40多年,当初,口头分家产,现在,子女认为无效。大房、二房将三房、四房起诉到法院,请求按法定继承重新分配四间“祖厝”。

近年来,随着晋江房价的上涨,与之相应的纠纷也多了起来。晋江市人民法院审理这起案件,认为原告于情于理不符,亦违背家庭伦理的公序良俗,法律不支持挑起事端引发家族纷争、不利和谐的行径,驳回原告的诉讼请求。



案例:子女认为父亲口头分家产无效

日前,晋江市人民法院受理了一起6名原告诉16名被告的继承纠纷案。

6名原告共同请求确认对“张某”(已故)名下的梅岭街道四间房屋享有应有的份额。

据了解,张某共有四子三女,其本人于1980年死亡,其配偶于2004年死亡。张某名下有位于梅岭社区四间房屋,现由张某的第三子(于2008年死亡)的配偶及

儿子,和其第四子(于2017年死亡)的配偶及子女共同占有使用。

因为对此前口头分房产不认同,张某的长子(于2003年死亡)的配偶及子女和张某的次子等六人共同作为原告向法院起诉张某第三子的配偶子女、第四子的配偶子女,张某长女(于2012年死亡)的配偶子女,张某次女、三女共计16人,请求按照法定继承分割上述四间房屋的份额。

在庭审过程中,张某的第三子、第四子的家人提出了异议,案涉四间房屋是张某生前口头分给三房和四房共同使用的,后面经加盖才把四间房屋建起来,而作为原告的大房和二房当时已经分得了张某另外四间现房,若原告主张这四间房屋的份额,就得把8间房子全部拿出来重新分配。而张某的三个女儿及家人均表示,他们按习俗不再参与分配,自愿放弃。

说法:于情于理不宜再起事端

法院经审理查明,纠纷的上述四间房屋在张某死亡之前一直以来都是由张某的三子及其配偶子女和四子及其配偶子女占有使用,他们还对该四间房屋进行了建设、加盖。张某遗留下来的房产除案涉四间房屋外还有另四间房分给其长子和次子的配偶子女占有使用。

在充分听取了所有当事人的意见后,承办此案法官认为,张某死

亡至今已超过四十年,且张某生前已将其八间房分四间给长子、次子、四子,其三个女儿均放弃对其财产的继承,而6个原告现起诉主张继承争议的4间房屋的份额,于情于理不符,亦违背家庭伦理的公序良俗,法律不支持挑起事端引发家族纷争、不利和谐的行径,故对原告的诉讼请求予以驳回。

根据民法典第八条规定,民事

主体从事民事活动,不得违反法律,不得违背公序良俗。第一千一百二十一条,继承从被继承人死亡时开始。第一千一百二十二条,遗产是自然人死亡时遗留的个人合法财产。

据了解,该案宣判后,原被告共计22人均表示服判息诉,也认同这样的判决结果有利于维护家族的团结。

购房问答

二孩家庭住房公积金最高可贷多少?

市民蔡女士:我们是二孩家庭,丈夫和我都有缴存住房公积金。最近我们想买套房子,是首套房,公积金贷款最高可贷多少?

泉州住房公积金12329热线:根据最新的政策,生育、抚养两个及以上子女的职工家庭申请住房公积金贷款,且符合其他贷款条件的,其住房公积金贷款额度在最高贷款额度基础上另加10万元。即2022年12月31日前,夫妻双方均缴存住房公积金的,最高贷款额度由80万元提高至90万元,单方缴存住房公积金的,最高贷款额度由50万元提高至60万元。